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Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Marcos Cesar Garcia, Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Leandro 

Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva. O vereador Mateus de Lima Romeira não estava presente. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 038/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 248/2023 

encaminhando Projetos de Lei nº 089/2023; 090/2023; 091/2023; 092/2023; 093/2023 e 094/2023; Of. 

nº 251/2023 encaminhando Projeto de Lei nº 095/2023; Of. nº 248/23 encaminhando respostas de 

proposições. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. 038/2023 da Apae. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. Nº 043/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão ordinária dia 

04/12/23; Ofícios Legislativos nº 080/23, 081/23, 082/23, 083/23, 084/23 encaminhando aprovação 

dos   projetos   076/23, 078/23, 079/23, 081/23 e 086/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Edital 005 

Loa 2024. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Usar rapidinho esse espaço 

presidente para fazer um aviso, um lembrete mais aí que muitas pessoas assistem que até que enfim 

conseguimos e após a sessão, teremos o congresso técnico do nosso tão sonhado campeonato de futsal 

do município. Estava olhando agora ali, eu dei uma mão boa para o secretário do desporto que ele 

entrou há pouco. Temos 10 times de força livre, 5 veteranos e 5 femininos. Eu acredito que vai dar um 

belo campeonato. A ideia é nós fazermos umas 2 rodadas esse ano e o restante começar segunda 

quinzena de janeiro para dar um tempo das férias aí. Mas eu fico feliz por ter conseguido montar isso 

e colocar em prática, se Deus quiser. E também quero fazer rapidinho um agradecimento e dizer que 

nós no sábado à noite nós tivemos uma janta da nossa associação, Carlos Gomes lá onde a gente se 

desprendeu bastante para organizar e convidar muitas pessoas. E conseguimos vender uma rifa bem 

legal lá, porque é comunidade do interior e sobrevive com esses eventos que a gente faz com a ajuda 

da comunidade e tivemos um evento que tenho aqui, vejo aqui vários que lá estiveram. Um evento 

gigantesco para o nosso, para o nosso tamanho, estava muito bom. Tivemos superada todas as 

expectativas. A rifa foi muito bem vendida, tivemos uma apresentação de um terno de reis lá também, 

que o pessoal gostou demais e mandaram muitos elogios, inclusive à pessoa do vereador Rodrigo 

repasso o elogio a todos os outros do terno que fizeram apresentação. Então eu quero dizer que a 

gente teve o êxito total. Final do ano agora em janeiro, melhor dizendo, dia 20 de janeiro a gente 

expira essa diretoria atual e teremos eleição. Espero que a gente consiga manter o ritmo de trabalho 

lá, que é muito bom e que se venha fazendo várias coisas juntamente com o clube de mães que trabalha 

no mesmo prédio. E seguidamente, faz vários eventos e então eu quero agradecer a todos que 

participaram, que ajudaram, que trabalharam, que foram lá no dia. Conseguimos no decorrer dos 

últimos meses adquirir os equipamentos de brinquedo para as crianças, que é muito importante, que 

dá um plus no evento, que muitas vezes a gente tem que alugar ou então não tem nada mais de atrativos. 

E essa vez a gente conseguiu se desdobrar bastante e fazer um belo evento. Agradeço novamente a 

todos que participaram e a comunidade, principalmente, que abraça a nossa causa lá e que nos ajuda 

a fazer um belo evento e reforço hoje após aqui, quem estiver ouvindo ainda que puder vir, que quiser 

participar, o nosso congresso técnico e com intenção de início no sábado, às 7:00 primeira rodada, a 
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gente vai fazer, conversei com o secretário, acho que vai ser em torno de 5 jogos por noite, primeira 

rodada no sábado dia 16, e também virei só em convites aqui, né? Mas acho que isso faz parte, já que 

eu não tenho espaço de líder por enquanto. Quero convidar também para sexta-feira. Sexta-feira. 

Natal da cidade, né? Temos a festa de Natal aqui. Espero que também consigamos fazer um belo 

evento. É muito esperado, falei com várias pessoas, estão ansiosas, principalmente a criançada, 

ansiosa para receber um presente de Papai Noel, aquela coisa toda. Então, vamos convidar. Vamos 

trazer o pessoal, vamos divulgar nas redes sociais, vamos tentar fazer um belo evento, que eu tenho 

certeza que é bem esperado por muitas pessoas." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar 

aqui os agradecimentos também do jantar que teve lá na associação Carlos Gomes, que o colega 

Marcos que é o presidente. Estive lá, uma janta muito boa, quero deixar os parabéns para todo mundo. 

O pessoal que ajudaram na copa e na cozinha e principalmente por colega aí que estava se virando lá 

e a gente tem que valorizar as pessoas que estão sempre apoiando. Também queria deixar os parabéns 

para o pessoal do terno de reis. Estava muito bonito também. O colega presidente estava presente com 

a turma lá, então a gente sempre tem que apoiar e dar os parabéns para as coisas diferentes na nossa 

cidade. Estava tudo muito bonito e também queria deixar aqui os parabéns para no domingo teve o 

baile da Costa da Serrinha, do Manchinha. O rapaz está sempre se virando, está sempre tentando aí. 

Às vezes a gente sabe que não é fácil fazer estas organizações, mas já vai ter próximo baile também. 

Então eu quero deixar aqui os parabéns pra ele e tá sempre na luta aí e também deixar os parabéns 

para o torneio do Jair também, não pude ir lá, mas acho que o pessoal teve lá presente. Vi dizer que 

tinha bastante time que estava muito bonito. Aproveitando aqui também falar sobre a festa de Natal 

agora dia 15, sexta-feira, 19 horas, com a chegada do Papai Noel, vai ter várias atrações. Fico feliz, 

a nossa praça aqui ficou muito bonita. Quero dar os parabéns para todos que ajudaram. A gente tem 

que apoiar porque é muito bonito. O pessoal, pode vir tomar seu chimarrão aí que está muito lindo e 

também agora na sexta-feira, o pessoal vim apoiar e trazer suas crianças para ganhar o seu presente, 

que a gente acha muito bonito e as crianças ainda sempre querendo chegar esse dia para ganhar o 

seu sonhado presente. Também queria dizer sobre o campeonato que vai ter aí eu também sempre 

apoio o esporte. A gente sabe que estava meio atirado, mas graças a Deus agora vai dar tudo certo. É 

que nem eu sempre comento, sorte para o novo secretário aí porque a gente fica feliz que o nosso 

município, que a gurizada cobra da gente, que a gente sempre vê os municípios e interior está sempre 

tendo campeonatos, torneios. Então a gente não pode ficar para trás, porque nós temos um campo 

muito lindo e também o ginásio também, que não é cobrado do pessoal, já tem jogo, então estava mais 

que na hora de ter esse campeonato. Também quero deixar aqui os parabéns para todos e também 

queria deixar aqui os parabéns para o colega Marcírio pela... Pro Mateus pela chegada do filho dele 

hoje, ele está muito feliz. Quero deixar os parabéns para ele e para a esposa, para toda a família. A 

gente sabe que os filhos da gente é o nosso bem maior, então quer deixar aí os parabéns para o colega 

Mateus aí. Hoje também botei um pedido aqui na casa, na lomba ali que vai ali para a Produção, na 

antiga oficina Nardes. Ontem eu passei ali teve novamente mais um acidente, já teve colegas que 

botaram o pedido aqui na casa para baixar aquela lomba. Acho que foi tirado uma pedra ali. Então, 

novamente estou botando esse outro pedido para pegar e dar.... Para pegar e evitar que a gente sabe 

que tira a visão ali e já ocorreu vários acidentes. Também queria aqui dar uma comentada que temos 

o seu Henrique Lanzarini que está aqui presente, a gente já botemos, o pessoal botou aqui a moção de 

aplausos para eles, dá os parabéns para ele pessoalmente aqui, para a família dele, para a mãe dele, 

para todos que estão apoiando ele. Eu acho que a gente sempre tem que ir atrás de um sonho. Ele está 

desde pequeno já correndo atrás desse sonho dele e que não desista, se Deus quiser lá na frente ele 

vai ser um ótimo cantor e vai dar muito orgulho para nós aí." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.   Usou a tribuna o VEREADOR 

FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De 

imediato, quero desejar felicidades ao Mateus e ao Lucinara pela chegada do João Vítor. Falei com 
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ele a recém ali ele disse que já tinha nascido, que está tudo bem. Então quero desejar felicidades para 

eles aí que venham com muita saúde esse menino e que possa fortalecer ainda mais a família deles. 

Presidente, queria falar sobre um projeto hoje na casa aí que até nem assinei como relator, vou esperar 

o colega Mateus também nas próximas sessões para a gente discutir esse projeto, até estive recebendo 

mensagens de alguns profissionais hoje do município referente a ele, que é um projeto que corta o vale 

alimentação de alguns profissionais, quando estão com atestado médico, a gente sabe que alguns 

profissionais usam isso, usam os atestados médicos para sair do serviço. Mas a gente sabe daquelas 

pessoas também que precisam, que estão doentes, que precisam do atestado médico e precisam sair 

do serviço e usam atestado na sua regularidade. Então, hoje não assinei o projeto como relator aí, 

vou esperar as próximas sessões e vou discutir melhor aí com os colegas aí para ver o que é que dá 

para fazer. Hoje também trago à essa casa, uma moção de aplausos à Lilian. Eu sei que é uma 

excelente profissional do nosso município aí. E é uma pena que está terminando o contrato dela. O 

município não poder renovar mais o contrato e eu queria perguntar para o nosso executivo, porque 

que não valorizam o nosso profissional bom no município. A Lílian está findando o contrato dela 

agora, e ela me passou que quando foi contratada, quando terminasse esse contrato, o município não 

iria fazer mais processo seletivo que o município ia contratar pelo consórcio. No caso o qual ela não 

poderia assumir, não poderia fazer, agora chegou hoje na casa o projeto de lei 94, que é um processo 

seletivo, autorizando a contratação de um enfermeiro. Tomara Deus que ela consiga se inscrever. Pelo 

que eu vi, ela vai se inscrever já dia 18 e tomara que ela passe, porque eu sei a profissional que ela é 

e tomara que ela continue no município, ela já está aprovada no processo seletivo de Mariana 

Pimentel. Ela ia sair do município para trabalhar na cidade vizinha, sendo que a gente tem uma 

excelente profissional aqui, porque que não valorizam os excelentes profissionais que a gente tem no 

município? Parece que fazem de tudo para os bons saírem do município. Eu não entendo isso aí. 

Tomara que ela consiga se inscrever que ela passe em primeiro lugar no processo seletivo, que ela 

volte a assumir de novo o ESF lá que a comunidade sabe o trabalho que ela está fazendo lá, a 

comunidade e os outros auxiliares dela lá sabem e o médico também sabe que eu tive falando com ele 

lá e ela é o braço direito do nosso ESF lá. Quero também hoje aqui parabenizar o Henrique Lanzarini, 

sua mãe que se faz presente aqui hoje, pelo belo trabalho que vem fazendo frente aí ao nosso município, 

divulgando a nossa cidade aí através das suas apresentações, que continue assim e que a sua família 

continue te apoiando cada vez mais para chegar cada vez mais longe." Usou a tribuna o VEREADOR 

ALVÍCIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "De 

imediato, quero agradecer aí a assessora do deputado Márcio Biolch um deputado federal o qual tem 

me apoiado bastante aqui no município de Barão do Triunfo. Aonde que eu botei o pedido nessa casa 

hoje aí para que seja feita uma pista de caminhada ao redor do campo de futebol, dentro da cidade aí 

aonde que pedi para o Roger, um grande parceiro, Roger fez o projeto para mim e fez um orçamento, 

aonde que eu fiz o ofício já mandei o orçamento e o ofício direto para o deputado Márcio Biolch, 

aonde que vai custar em torno de 125 mil, 126 mil reais para fazer essa pista de caminhada dentro da 

nossa cidade porque eu entendo que é uma coisa muito necessária ter, tem bastante pessoa aqui dentro 

que faz caminhada nas ruas aí porque não tem uma pista de caminhada e onde nós ter essa pista de 

caminhada, vai melhorar, evita acidente. É perigoso de acidente. As pessoas das vezes de idade, pessoa 

com problema caminhando na rua, fazendo caminhada. E então está encaminhado, com certeza vou 

conseguir essa verba até pedir para o deputado que se ele conseguir me mandar um recurso que não 

seja por emenda, para que não seja demorado, por emenda parlamentar, a gente sabe que é bem mais 

burocrático. É bem mais problemático. Sei o que vai ter pessoa, até que vai querer falar alguma coisa 

o contrário, porque vamos ter que mexer no campo de futebol 11. Mas, segundo o projetista, o campo 

de futebol 11 já foi feito dentro da rua, tem uma parte que está dentro da rua e faz 10 anos que não é 

utilizado para fazer um campeonato de 11 no nosso município, então vai ter que ser mexido, feito um 

campo oficial de futebol 7 e fazer a pista ao redor porque já está na beirada, já está na beira da rua, 

já está dentro da rua, à beira do campo e vai ter que ser mexido nisso aí, porque senão, não tem como 
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fazer a pista ao redor e já está dentro dos limites, fora dos limites, já foi feito fora dos limites, então 

fico agradecido com o deputado aí que me deu ok, com certeza esse ano que vem vou ter esse recurso 

em nosso município. Vários recursos que tenho conseguido muito êxito então só tenho a agradecer a 

parceria que eu tenho tido com o deputado dentro do nosso município. Estou aqui sempre lutando 

para que as coisas aconteçam para a melhoria do povo. Eu não moro aqui dentro do município, mas 

talvez mais adiante possa morar também. Posso até fazer caminhada aí também, que é uma coisa 

importante. Se falando de saúde quem faz caminhada é em prol da saúde, pessoa que faz caminhada 

e exercício caminhando é uma coisa que faz parte da saúde. Também estou entrando com  indicação 

nessa casa, pedindo que a administração coloque de novo na praça os aparelhos ali das pessoas fazer 

ginástica aqui na praça porque tiraram, está bonita a nossa praça, mas está faltando colocar os 

aparelhos, sei que tinha aparelho ali que estava danificado, mas seja comprado outros aparelhos, seja 

reformado e colocado de novo, que eu sei que tem pessoas que não têm condições de pagar para fazer 

a ginástica aí nas casas que têm aí dentro do Barão, tem pessoa que necessita de fazer de graça e as 

pessoas vêm tomar um chimarrão aqui na praça, estando ali os aparelhos já utilizam ali já faz o seu 

exercício físico ali na praça. É de muita importância para a nossa cidade, para os nossos moradores. 

Que nem eu digo sempre trabalho pensando no bem de todos, pensando não só em mim, não só numa 

região, nem só noutra, mas sim pensando no bem de todos. Também quero dar os parabéns para o 

Rodrigo e para sua família aí, tenho assistido pelas redes social aí segue em frente, que tem um grande 

talento dentro do nosso município. Se precisar do vereador Alvício, pode contar comigo que temos aí 

para apoiar naquilo que for necessário." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero 

agradecer quem nos assiste aí pelas redes sociais aí Facebook, isso é muito importante. Como o colega 

Marcos falou ali quero parabenizar ao pela ótima janta que tinha lá. Eu não pude me fazer presente 

Marcos que eu não estava aí mas sei que estava muito bom. Parabéns para ti lá como presidente da 

associação Carlos Gomes lá, eu sei que tu está administrando muito bem aquilo ali e isso aí se não 

meter a mão no serviço tu sabe que não vai, tem que trabalhar mesmo, então dar os parabéns para ti 

aí. E hoje tem um pedido que seja feito manutenção naquela estrada do Passo Grande, que está ruim. 

Os colegas vereadores Alvício, o Marcírio tudo sabe ali, então deixo esse pedido para o executivo, 

secretário ali o quanto antes dê uma ajeitada naquela estrada, eu não fiz até o pedido do banheiro ali, 

mas na próxima pode colocar defronte onde era aquele açude do Odone Angulista, está 

desbarrancando aquilo ali então antes que evite que ajeite logo aquilo dali, então deixo esse pedido 

verbal aí que faça o quanto antes aquele bueiro ali. Também quero hoje, está faltando nosso colega 

Mateus aqui, mas por um motivo muito importante. Já me mandou mensagem, já nasceu o filho dele. 

Parabéns que venha com bastante saúde, mais um integrante da nossa cidade, o João Vítor. Ele me 

passou a mensagem há pouco tempo. Também quero parabenizar o Henrique Lanzarini, o guri, um 

guri ainda aqui de Barão do Triunfo, mas com muito talento, mas tem a mãe e o pai do lado dele que 

é a base dele, que se não é eles não é nada e o povo te apoiar. Meus parabéns. Seja muito feliz que eu 

tenho certeza que tu vai ser como já tem o da Solange, o Luan também outro da nossa cidade aqui já 

é 2, então parabéns para ti, te esforça, eu já vi tu fez uma música muito bonita, vai meus parabéns 

para ti e que continue, não, não desiste porque tu é novo em toda a vida pela frente, graças a Deus 

boa sorte. Também quero parabenizar o presidente Angulista ali pelo terno de reis. Isso é uma coisa 

que está ficando bem difícil aqui na nossa cidade, como teve ali no clube o ano retrasado, acho que 

foi, não lembro direito, veio os caras de fora até os daqui acho que não puderam ir, mas é um grupo, 

isso aí os mais jovens não conhecem aí, mas tem que continuar a incentivar os mais jovens que 

continuem, porque senão vai acabar terminando. Eu vi ele no vídeo de vocês Angulista, bonito, meus 

parabéns, continue, não desista ensina o teus guri e chame os outros para continuar nisso aí porque 

senão vai, vai um ponto que vai terminar." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: 

INDICAÇÃO Nº 84/23: DOS VEREADORES ALVICIO E RODRIGO Que seja construída uma 
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pista de caminhada ao redor do campo de futebol junto ao Ginásio Municipal de Esportes. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA 076/23: VEREADOR MARCIRIO Que seja providenciado uma 

retroescavadeira para a região do Passo Grande a fim de fazer uma estrada para a retirada de lenha e 

toras para o Sr. Rogerio, na propriedade do comissário Adilson. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

077/23: VEREADOR MARCIRIO Que seja providenciado a manutenção de um boeiro próximo a 

residência do Sr. Adão Menezes, e também a manutenção das estradas na Invernada dos Abreus. Sendo 

de mais importância a entrada para a residência do sr. Alfredo Boa Nova. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 078/23: DOS VEREADORES ALVICIO E RODRIGO que seja 

providenciado a recolocação dos aparelhos de ginástica na praça que foram retirados durante a reforma 

da mesma.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 079/23: VEREADOR LEANDRO Que seja baixado 

a lomba da estrada que vai para produção em frente a antiga oficina Nardes.  Justificativa: Devido a 

mais um acidente ocorrido. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 080/23: VEREADOR 

LEANDRO que seja arrumado a estrada e entradas dos moradores da rua Nestor Bridi. Justificativa: 

Motivo baixaram a estrada e alargaram a rua, mas ficou ruim as entradas dos moradores.  PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIA Nº 081/23: VEREADOR JAIRE VARLEI que seja feita manutenção da 

estrada do Passo Grande, e também daquela entrada que passa em frente à casa do falecido Racife, até 

a Santa Rosa de Lima, com patrolamento e cascalhamento. PROJETO DE LEI Nº : 089/2023: Institui 

requisito para o preenchimento dos cargos que menciona e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº:  090/2023: Institui requisitos, carga horária e atribuições ao cargo de engenheiro civil e dá 

outras providências. PROJETO DE LEI Nº 94/23: Autoriza o poder Executivo Municipal a proceder 

à contratação de 01 (um) profissional enfermeiro - ESF por prazo determinado para atender necessidade 

de excepcional interesse público e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 091/23: Abre 

crédito especial por superávit financeiro, define a fonte de recurso- 0800- transferência do FAPS - no 

valor de R$ 32.130,38 (trinta e dois mil, cento e trinta reais e trinta e oito centavos) e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI Nº 084/23 SUBSTITUTIVO: Abre crédito especial por superávit 

financeiro, define a fonte de recurso - 0755- recursos de alienação de bens/ ativos no valor de R$ 

239.000,00 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 095/23: Altera o art. 1º da Lei Municipal 

524/2022 e dá outras providencias. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 009/2023. Os PROJETOS DE 

LEI nº 082/23 e 093/23 foram retirados de pauta. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA.  Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria novamente aqui convidar o 

pessoal para festa de Natal agora, dia 15, sexta-feira pessoal, vim apoiar, ficou muito linda nossa 

praça. Então a gente tem que fazer a nossa parte também, como a gente cobra bastante da 

administração, a gente tem que apoiar, convidar bastante gente e também trazer as crianças aí para 

receber o presente aí que que eles ficam muito feliz. Também queria que nem o colega Fábio falou 

aqui, eu sempre comento desde o começo do meu mandato como vereador, já vai para 3 anos, a gente 

que cobrar, tem que tem que fiscalizar e o bom funcionário tem que valorizar ele. A gente não pode 

deixar o que o bom paga pelo ruim. Agora aquele que está com malandragem a gente tem que cortar 

ele e deixar ele de lado e apoiar aquele que está precisando e quer se dedicar pelo nosso município 

cada vez fazer um trabalho melhor; que nem muitos às vezes falam e criticam que eu no Facebook falo 

as coisas e pessoalmente critico também. Eu sei que o prefeito fez bastante coisa na nossa cidade, vai 

fazer e está fazendo, mas não é por isso que eu como vereador, eu tenho que cobrar. Porque aqueles 

que ganham as coisas, um serviço que são bem atendido, eles ficam faceiros, mas a gente tem que 

saber que tem aqueles na fila esperando. Então a gente tem que sempre correr por aquele que está 

esperando. Também cobro várias vezes viagem da saúde. Às vezes, quando não pode fazer, eu vou lá 

e levo o pessoal também. Eu não sou só de cobrar, sou de ajudar também. Então a gente sabe que às 

vezes tem vários carros da prefeitura que já saíram de manhã, já saíram às 11 e pouco e de tarde, 

então não adianta só criticar e sim achar uma forma e ajudar e sobre o campeonato, vamos apoiar 

também uma coisa que eu cobrei bastante e o que o pessoal cobram bastante, os jovens aí, porque a 
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gente vê que nos municípios vizinhos está sempre tendo campeonato, sempre tendo torneios, então nós 

não podemos ficar para trás, nós temos um campo bom, tem a quadra ali de esporte ali também, então 

fico feliz que vai sair agora. Quero dar os parabéns para todos que estão organizando. Vai sair, se 

Deus quiser, um campeonato muito bonito e aí a gente fica feliz com o nosso serviço como vereador, 

é cobrar e fiscalizar. Não tenho nada contra ninguém, quero fazer o meu trabalho, quero continuar 

assim, já vamos para o terceiro ano. Para o quarto ano, ano que vem, não vou mudar meu jeito, as 

coisas erradas eu vou cobrar, o que está certo eu vou dar os parabéns, não vou mudar meu jeito e esse 

é o meu dever de vereador." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero pedir desculpa aí para o 

colega Marcos aí não pude participar da janta. Vontade eu tinha demais de ir, mas a gente tem muitos 

compromissos, não consegue ir em todos. Mas na próxima, se Deus quiser, quero me fazer presente, 

mas já soube que teve muito boa janta lá, diz que foi uma das jantas que juntou mais gente. Estava 

muito bom, então estão todos de parabéns. Tanto o colega como também o pessoal lá da associação 

Carlos Gomes. Também quero parabenizar, incentivá-lo o Henrique Lanzarini para que continue com 

seu trabalho, que vai se ter um grande talento no nosso município e isso nos orgulha muito. Então, 

segue, tem apoio da família, com certeza vai longe e pode contar comigo se precisar que estarei sempre 

pronto para ajudar também no que for preciso. Segue em frente que tu tem muito talento. Também 

quero parabenizar o colega Mateus pela chegada do seu filho, João Vitor, deve estar muito feliz, não 

é? Ele e a esposa dele, o seu filho, e que seja muito feliz com um filho que chegou hoje. Deixar os 

parabéns a eles e também quero deixar o convite também para a festa de Natal agora, dia 15, às 19:00. 

Todo que puder se fazer presente, pessoal são todos bem-vindos ao nosso município participar da festa 

é muito linda a festa de Natal eu acho que vim todas festa de Natal é muito lindo, então deixo o convite 

para o pessoal que estão nos assistindo que faça um esforço e venham, vai ter o ônibus de vários locais 

para trazer o pessoal aproveita a oportunidade venha que é muito lindo a festa de Natal. " Usou a 

palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em 

sua primeira saudação. "Também quero fortalecer o convite aí para o povo que estão nos assistindo 

para vim nesse grande evento aí nessa sexta-feira à noite, essa festa de Natal, um evento muito lindo 

em nosso município, aonde que sempre junta uma multidão e a criançada estão ansiosos para chegar 

esse dia. Tem o meu neto que não vê a hora de chegar o dia de vir aí para... Gosta muito de vim, então 

todas as crianças estão... Não veem a hora de chegar a hora de vim. Também quero dar os parabéns 

para o vereador Mateus aí, que já é pai. Sei a importância que é ser um pai e um privilégio muito 

grande. Que venha uma criança com saúde, que dê alegria para ele e para a sua mãe, porque ter um 

filho é muito honroso a um pai. Também estou na expectativa aí de receber o meu presente de Natal, 

a minha filha mais velha, a Raquel, está esperando a minha neta que está prevista até o dia 19. Estamos 

esperando a Nayara de presente de Natal. Se Deus quiser vai dar tudo certo, está bem, estamos 

aguardando aí, se Deus quiser, vai ser um grande presente também é uma honra ser vovô, por 

enquanto só sou vô, tenho só um neto, agora se Deus quiser, vou ter uma neta também. Temos 

aguardando aí, se Deus quiser, vai dar tudo bem." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, 

Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Não vou deixar os colegas de fazer o convite para a festa de Natal, sexta-feira isso aí é muito 

importante para nossa cidade que as nossas comunidades baronenses e arredores venham, se fazem 

presente porque as crianças estão felizes, esperando e contando o dia que chegue logo os coitadinhos, 

porque é a coisa mais linda tu ver o sorriso de uma criança, pode ser um presente bem simples, mas 

sai feliz da vida com aquilo ali. Então deixar esse convite a todos aí, sei, eu não sei o lugar certo que 

vai ter transporte, mas acho que de todas localidades aí na nossa região vai ter. Vai ter transporte 

para trazer para cá. Então deixo esse convite a todos que venham, se façam presente porque nós 

tivemos a pandemia e fiquemos tanto tempo sem ter uma festa aí. Então hoje, graças a Deus está tudo 

normalizado nossa cidade aqui nosso município. Que venham, aproveite, venham se divertir, venham 

brincar uma brincadeira saudável que eu tenho certeza que vai ser. Também quero parabenizar o 
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Claudinho, assumiu agora dia primeiro a Secretaria do esporte que tenha bastante sucesso, que faça 

um bom trabalho ali, que eu sei que vai fazer, porque é uma coisa que ele gosta daquilo ali do esporte. 

Então deixar os parabéns por ele aqui que eu sei que vai fazer um trabalho bom, como já tem o 

campeonato, eu não lembro o dia que o vereador Marcos falou ali, mas deixo o convite para todos aí 

que venham, venham brincar, venham se divertir, vamos ter masculino e feminino, então isso é muito 

importante para nós aí, porque, como eu comentei antes, a gente ficou muito tempo sem ter nada aqui, 

um esporte nada, todo mundo fica em casa, fica em casa. Hoje, graças a Deus a gente pode sair, 

brincar, se divertir, então fica esse convite para nossa comunidade que venham participar." Usou a 

palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente, quero dar uns parabéns ao Henrique e a Marilis 

pela força de vontade, pelo o teu anseio de música, né? Já és um artista. O nosso município, para nós, 

é uma grande honra, como tantos outros que nós temos aqui. Então vá em frente, que a luta a recém 

começou, a recém começou a caminhar, mas sei que tem muito apoio, teus pais são os heróis para ti, 

e tu tem tudo então, não é, vá em frente. Felicidade sempre. Também gostaria de dizer da... Eu vou 

repetir de novo a festa do Natal, né? Que começa de tarde, vai ter os brinquedos infláveis para as 

crianças, então que venham que as mães e os pais tragam seus filhos. É um dia especial para nossas 

crianças. Esperamos que tenhamos uma grande festa e também com a apresentação do Natal, que a 

Solange está preparando minuciosamente alguns requisitos, né Solange? Os autos de Natal, como 

sempre ela faz, eu acho que vai ser uma das partes que vai emocionar o público, então venham, porque 

vai ter várias atrações, né? Sem ser as crianças com Papai Noel, que é o chamado para as crianças, 

mais para os adultos, vai ter os autos de Natal que vai ser emocionante. Digo para vocês, é um dia 

especial nosso, nosso mesmo que motiva. Também dar os parabéns para o Mateus. Que tenham 

felicidades, que corra tudo bem, é os nossos votos aqui desta casa, viu Mateus, que seja parecido com 

a Lucinara. Também hoje teve aqui nessa casa de novo a nova reunião da feira da agricultura familiar, 

que quinta-feira, para quem não souber, venha na praça, vai ter bastante coisas bonitas, né? Vai ter 

as feirantes com os comes. Vai ter compotas, vai ter verduras e vai ter também muito artesanato. 

Venham ao menos prestigiar, ao menos incentivar as pessoas que vai começar agora nesta quinta e 

do ano que vem vai ser todas as sextas-feiras. Hoje, até estive no escritório do Zequinha, convidei as 

gurias, não estavam sabendo, então tem que ter mais anúncio, tem que colocar mais na face para esse 

nosso encontro aqui com nosso povo, mostrando as suas qualidades. E também falando do campeonato 

Marcos, é para times de fora do município ou só do município? Para todos, né? Porque tem outros 

times que já estão falando que querem vir, né? Também dar um abraço grande para o Adilson, que foi 

o mentor, só para terminar presidente, foi mentor o ano passado enfeitou a nossa praça, fez 

instalações, fez tudo e agora para vir colocar os enfeites o Adilson veio na praça, o Adilson Kologeski 

para quem não conhece, hoje ele está se convalescendo, né? De um problema que teve, mas graças a 

Deus está muito bem e vai em frente Adilson tudo é o tempo, o tempo vai te ajudar. Quem sabe o ano 

que vem tu estaria aqui na nossa praça fazendo os enfeites. Veio aqui porque ele era o sabedor de 

todas as ligações dos enfeites de Natal. Então a gente acha falta dele, mas com certeza torcendo muito 

e dizendo para ele que o ano que vem vai ficar para ele fazer a ornamentação do Natal." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na 

abertura da Sessão. "Então a pedido do presidente da Apae, segunda-feira passada eu falei aqui que... 

Eu parabenizei o prefeito porque tinha aumentado 2000 reais o repasse da Apae e aí eu me enganei, 

foi 1000 reais então quero pedir escusas aí ao presidente da Apae que me enganei. E até com esse 

ofício dele me fez relembrar o passado da Apae né vereadora Laureni muito batalhado pela senhora 

também. Aonde o repasse em 2010 era 1500 reais. E depois, em 2015 passou a ser 3000 reais porque 

nós meio no bom sentido, apertemos o nosso prefeito, falecido Rui, a senhora se lembra, aqui no 

saguãozinho da Câmara, todos os vereadores, oposição e situação na época a senhora era a situação, 

eu era oposição, a gente com consenso e o prefeito entendeu à vontade e aumentou para 3000 reais, o 

prefeito Rui. O Elomar de vereda dobrou esse valor, foi para 6000 reais. Então hoje está em 9000 
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reais. Está certo que hoje é muito mais benfeitorias na Apae, inclusive deputado Alceu com emenda 

parlamentar dele deu muita ajuda para a Apae. A gente não pode deixar esquecer. Mas então um 

lembrete rápido. O prefeito hoje chega pagando o repasse em dinheiro 6 vezes mais que 2010. Não é 

uma vez, é 6 vezes. E de 2015 para cá, até o da data de hoje, da época do seu Rui, foi triplicado o 

valor, 3 vezes mais. Então, novamente, vou deixar os parabéns ao prefeito Elomar, que mesmo muitas 

vezes não sendo reconhecido por algumas pessoas da Apae, nunca deixou de ajudar essa entidade. 

Então quero novamente deixar frisado aqui meus parabéns ao prefeito por hoje está investindo 9000 

reais na Apae. Vereador Marcos, a janta ótima na associação. Pedir desculpa ao nosso terno de reis. 

Algumas frases erradas, porque desde quando começou a pandemia, a gente nunca mais tinha cantado 

o Santo Reis. E aí o senhor me ligou aquele dia eu corri atrás do pessoal e eles achando ruim porque 

a gente não tinha nenhum ensaio, nem nada. Eu disse, eu disse vamos, vamos grudar lá daí a gente foi 

com alguns errinhos, mas faz parte, para não deixar morrer a tradição e a sua associação lá em seu 

nome leva os parabéns meu para todos que lhe ajudaram a ser aquele baita evento lá. Também o 

vereador Mateus agora ele vai saber o que que é responsabilidade que a Nossa Senhora Aparecida e 

o patrão do céu ilumine muito esse piá que chegou e com certeza a vereadora Laureni está certa que 

puxe pela mãe, mas brincadeira ao lado, que Deus abençoe muito essa criança, vereador Mateus, e tu 

sabes que isso é de coração, que é quando a gente vira pai, a gente sabe os xingão que a gente tomou 

no passado, a gente começa a prender. Também hoje, agora após a sessão, a gente vai fazer uma 

entrega da moção. É uma moção simbólica, simples quadro. Mas eu aqui nessa casa desde quando 

entrei, eu sempre valorizei muito os piás. E que nem disse, o Lagarto tu ainda é um piá. Então tenho 

certeza que tu vai voar, um incentivo da Marilis teu pai, teus avós, tenho certeza que tu vai voar muito. 

A gente sabe do teu comprometimento e sempre levando o nome do município adiante, isso é muito 

importante. Nunca esqueça a tua raiz. Sei que tu não vai esquecer tua mãe não vai deixar fazer isso, 

então todos os colegas assinaram junto a moção. Então logo após a gente vai entregar um quadro 

para ti guardar de recordação. Então, novamente convidando a todos aí quinta-feira não é vereadora 

Laureni? Para a feira, começando de novo, as feiras.  É importante a nossa população vim prestigiar, 

porque isso não é do prefeito, não é de um vereador, não é do... isso é da população. Isso é dos nossos 

agricultores, nosso pessoal que trabalha no dia a dia aí voltando a fazer o que já era feito antes aí que 

com a pandemia, muitas coisas foram paradas, não é? Nossa peça de Natal também aí na sexta-feira, 

com certeza vai estar muito legal. Todos convidado e sábado também estão para rodada do 

campeonato né vereador Marcos, todos convidado aí a se fazer presente. A gente sabe que o senhor é 

um batalhador nessa bandeira muito peleou para que voltasse esse campeonato, então já lhe dou os 

parabéns por pressionar também o executivo para sair esse campeonato aí." Nada mais havendo a 

tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, 

dia dezoito de dezembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 11 de dezembro de 2023. 
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